

## Εκπαιδευτικά πρωινά για όλη την οικογένεια στο Ιστορικό Μουσείο Κρήτης

Το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Ιστορικού Μουσείου Κρήτης, με μεγάλη χαρά, εγκαινιάζει για το 2018 μια νέα δράση για όλη την οικογένεια. Μια φορά το μήνα, ημέρα Σάββατο, θα προσφέρονται, εκ περιτροπής, τα σχολικά εκπαιδευτικά προγράμματα τα οποία καθημερινά προσφέρονται στη σχολική κοινότητα. Σε προκαθορισμένες ώρες και μέρες του έτους, οι μουσειοπαιδαγωγοί του ΙΜΚ θα πραγματοποιούν τα δημοφιλή και επιτυχημένα εκπαιδευτικά μας προγράμματα σε όλα τα μέλη της οικογένειας. Με αυτό τον τρόπο ευελπιστούμε οι Συλλογές του Ιστορικού Μουσείου να αποτελέσουν, για το νέο έτος, ένα ευχάριστο και άκρως δημιουργικό χώρο οικογενειακής συνεύρεσης.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Ιστορικού Μουσείου Κρήτης ξεκίνησαν ήδη από το 1996. Σχεδιάζονται και υλοποιούνται από το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου με βάση δύο παιδαγωγικούς άξονες· ότι αφενός δεν προσλαμβάνουν όλοι οι άνθρωποι τη γνώση με τον ίδιο τρόπο και αφετέρου, πως για την επίτευξη αυτού του στόχου χρειάζεται η αλληλεπίδραση του ατόμου με το περιβάλλον του. Με αυτή την αφετηρία, επομένως, προσπαθούμε σε έναν «άτυπο» εκπαιδευτικό φορέα όπως είναι το Μουσείο, να δημιουργούμε πλούσιες εμπειρίες μάθησης, παροτρύνοντας τα παιδιά να χρησιμοποιήσουν πολλές και διαφορετικές αισθήσεις προκειμένου να εξερευνήσουν με φαντασία τον πλούτο της πολιτισμικής μας κληρονομιάς.

Για συμμετοχή στα ακόλουθα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής καθώς θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Η συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι 5 ευρώ ανά οικογένεια. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2810-283219, Εσωτ. 106 (Δευτέρα-Παρασκευή: 13.00-16.00).

### Μικρό πρωινό στο ΙΜΚ

Πέραν του εκπαιδευτικού προγράμματος, μία ώρα πριν την έναρξή του, δηλαδή στις 10.00 μέχρι τις 11.00 θα σερβίρεται στο καφέ του Μουσείου, μικρό πρωινό το οποίο θα περιλαμβάνει για τους ενήλικες: Καφέ ή τσάι και cake επιλογής και για τα παιδιά: σάντουιτς επιλογής και φυσικό χυμό. Η τιμή του μενού είναι 5 ευρώ για τριμελή οικογένεια και 7 ευρώ για τετραμελή. Για το πρωινό θα πρέπει, ομοίως, να υπάρχει κράτηση θέσεων.

### Σάββατο 10 Φεβρουαρίου

#### Προορισμός: Μοντέρνα Τέχνη

Απευθύνεται: σε παιδιά ηλικίας 6 ως 8 ετών.

Με αφορμή την Έκθεση του Γιάννη Σπυρόπουλου, ενός από τους σημαντικότερους αφαιρετικούς Έλληνες ζωγράφους του 20ού αιώνα, με έργα από τη Συλλογή του Ζαχαρία Πορταλάκη, που εκτίθενται στην περιοδική έκθεση του Μουσείου, θα πραγματοποιήσουμε ένα ταξίδι στην Τέχνη. Στόχος του εργαστηρίου είναι η αξιοποίηση της έμφυτης καλλιτεχνικής ανάγκης των νηπίων και η καλλιέργεια της αισθητικής αγωγής μέσα από την επαφή με το έργο σημαντικών ζωγράφων. Ως εκ τούτου, τα παιδιά θα παρατηρήσουν, θα πειραματιστούν και θα προσεγγίσουν αντιπροσωπευτικούς ζωγράφους της σύγχρονης Τέχνης, θα εξερευνήσουν τεχνικές και μεθόδους και έπειτα με όχημα διαφορετικά υλικά και τεχνικές θα εκφραστούν καλλιτεχνικά.

## **Αναλυτικό Πρόγραμμα**

### **Σάββατο 10 Φεβρουαρίου**

Ώρα: 11.00-12.15

**Προορισμός: Μοντέρνα Τέχνη**

Απευθύνεται: σε παιδιά ηλικίας 6 ως 8 ετών.

### **Σάββατο 17 Μαρτίου**

Ώρα: 11.00-12.15

**Ελ Γκρέκο: Το μεγάλο Ταξίδι**

Απευθύνεται σε παιδιά 5 ως 8 ετών.

### **Σάββατο 31 Μαρτίου**

Ώρα: 11.00-12.15

**Τα Χρώματα του Πάθους**

Εορταστικό Πρόγραμμα για το Πάσχα. Απευθύνεται σε παιδιά 11 ως 17 ετών.

### **Σάββατο 28 Απριλίου**

Ώρα: 11.00-12.15

**Πρόσκληση σε Βυζαντινό Γεύμα-Γνωριμία με τη Διατροφή των Βυζαντινών**

Απευθύνεται σε παιδιά 12 ως 14 ετών.

### **Σάββατο 12 Μαΐου**

Ώρα: 11.00-12.15

**Μαρτυρίες ενός πολέμου**

Απευθύνεται σε παιδιά 12 ως 16 ετών.

### **Σάββατο 19 Μαΐου**

Ώρα: 11.00-13.00

**Μονοπάτια μέσα στην πόλη, δρόμοι μέσα στην Ιστορία**

Απευθύνεται σε παιδιά 12 ως 17 ετών.

### **Σάββατο 2 Ιουνίου**

Ώρα: 11.00-12.15

**Ο Κύκλος του ψωμιού**

Απευθύνεται σε παιδιά 5-8 ετών.

Περισσότερες πληροφορίες για τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Ιστορικού Μουσείου Κρήτης στην επίσημη [ιστοσελίδα](#) του ΙΜΚ.